
oui à une station « Pont de Guilheméry » et non « François Verdier   

1. Principe 3ème ligne 

Le principe d'une 3ème ligne de métro est pertinent. Le besoin en TC est énorme dans l'agglo. Il 
faut un projet majeur. Les projets axés sur le RER, le tram ou le développement des sites propres 
sont intéressants mais insuffisants. Par élimination il reste le métro, dont certains points invariants 
(Airbus, Marengo...) sont incontestables. 

 

2. Focus sur la zone canal/Guilheméry 

 

Le pont puis la rue longeant la Halle aux grains sont complètement saturés aux heures de pointes. 
Ce tronçon : 

 n’offre pas de site propre à Lineo 1 
 ne propose pas de piste cyclable  
 n'offre qu'un trottoir minime aux piétons 

 

goulet de circulation 

tous modes 

 



L'impact de la station F. Verdier aura un effet probablement négatif sur ce tronçon. Des usagers 
plus nombreux voudront rejoindre F. Verdier à pied, en vélo, en bus, voir même en voiture vu qu'il 
y a un parking. La congestion va donc s’étendre aux heures de pointe. La ligne 3 à cet 
endroit a donc certaines conséquences négatives. 

 

3. Solution 

Idée directrice : 

oui au principe d’une interconnexion centrale avec la ligne B ! 

oui à une station « Pont de Guilheméry » et non « François Verdier » ! 

description  
prévoir la station de métro au pont de Guilheméry et prévoir un tunnel de connexion ligne B (F. 
Verdier) <-> ligne 3 avec un tunnel de 340m avec tapis roulant. 
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tunnel 340m d’interconnexion 

ligne B <–> ligne 3 

ligne 3 

François Verdier Station Pont de 

Guilheméry 

Linéo 1 site propre 

   

 



La station pourrait être accédée : 

- des 2 côtés du canal 

- de la station François Verdier ligne B par un tunnel avec tapis roulant 

- et même de la rue Riquet 

 

340m = 2 minutes à pied pour une personne qui marche normalement sur un tapis roulant  

 Lineo 1 arrive actuellement en site propre jusqu’au bas de Guilheméry. Les habitants des quartiers 

Est ont donc un temps global de trajet : 

 constant (Lineo + métro B ou ligne 3) 

 plus court car pas besoin d’aller jusqu’à F. Verdier en bus 
 

Avantage de cette proposition : 

 1km de tunnel métro en moins entre Marengo et Jean Rieux, coût diminué   
 40s de trajet en moins entre Marengo et Jean Rieux pour tous les usagers car trajet plus 

court 

 meilleure synergie avec Lineo 1 qui arrive déjà en site propre à cet endroit  
 meilleur accès pour tous les modes grâce au canal (cyclistes, piétons, auto) 
 davantage d’habitants bénéficiaires du métro car davantage de points d’entrée   
 meilleure respiration de ce secteur congestionné, le tunnel est accessible aux non-usagers 

de Tisseo 

 possibilité d’activités économique dans ce tunnel : point de vente Tisseo, point presse, 
restauration...  

 

Inconvénients de cette proposition : 

 2 minutes en plus pour changer de ligne  
 300m de tunnel piéton en plus 

 

Bilan : largement favorable à cette idée de tunnel d’interconnexion. 

 


